

## 我市确立“周口崛起方略”

## “一三五七九十”实现周口崛起

□晚报记者 姬慧洋

周口崛起是中国梦、中原梦在周口的具体

体目标,是全市千万人民的热切期盼。实现周口崛起,必须把握好全局性、根本性、方向性的战略问题。1月8日,记者从中共周口市委

三届七次全体(扩大)会议上获悉,我市确立“周口崛起方略”(以下简称方略),即围绕实现周口崛起、富民强市,全面建成小康社会这一

一大目标,健全三大体系,坚持五大原则,构建七大载体,抓好九大攻坚,开展十大建设,在加快河南振兴的伟大进程中发挥更大作为。

## 健全三大体系:力争2020年,实现城乡居民人均收入翻一番

方略指出,三大体系包括目标体系、推进体系、保障体系。其中体现在目标体系上,立足我市处于工业化、城镇化加速推进,全面建设农业现代化的发展阶段,把握主要矛盾,努力打造“一极两区三中心”(中原经济区豫南区域增长极;现代农业示范区、承接产业转移重点区;农产品精深加工产业中心、豫东南商贸物流产业中心、人力资源开发中心)的发展定位,力争主要经济指标年均增速高于全省水平,人口自然增长率低于全省平均水平,奋力实现富民强市新跨越。到2015年实现“两个突破三个提升”(生产总值突破2000亿元,公共财政收

入突破100亿元,实现城镇化水平、工业整体实力、城乡公共服务均等化水平快速提升);到2020年,实现生产总值和城乡居民人均收入翻一番,全面建成小康社会;在此基础上,到新中国成立一百年,全面实现周口崛起。

在推进体系上,从工作思路上看,以科学发展为主题,以加快转变发展方式为主线,以粮食生产核心示范区、产业集聚区、中心城区“三区统筹”为抓手,加快“三化”协调、“四化”同步进程;从工作布局上看,牢牢把握发展第一要务、改革第一动力、稳定第一责任、民生第一目的,统筹推进经济社会全面协调可持续发

展;工作基调上,要坚持抢抓机遇、持续求进、改革创新、实干兴周,及时有效地把机遇转化为项目,着力提高发展的质量和效益;工作重点着力抓好“一个中心、五件大事”,即坚持以经济建设为中心,千方百计加快经济发展,突出抓好班子建设、基层基础、信访稳定、民生改善、周口形象。工作方法上要做到抓特色、举亮牌、打品牌、树形象;工作标准上坚持“五比五看”,做到“五有五不”。

在保障体系上,完善提升以加强凝聚力、创新力和执行力建设为总的保障体系,形成正确的政治方向、公道公正的用人导向、干

事创业的价值取向。在思想保障上,牢固树立“全市一盘棋、合力抓发展”的思想;在组织保障上,健全完善科学考评体系,全面实施目标制、项目制、责任制、考评制“四制”工作综合考评办法,实行“量化比选”和“火线选优”办法选人用人,营造凭党性干工作、看政绩用干部、靠项目论英雄、以平安定奖惩的良好氛围;在作风保障上,着力推进“两转两提”(转变政府职能、转变工作作风,提高行政效能、提高公务员素质),全面加强反腐倡廉建设,建设廉洁政治,做到干部清正、政府清廉、政治清明。

## 坚持五大原则:提升群众幸福指数,树立为民务实清廉良好形象

方略指出,坚持五大原则即坚持实事求是是原则,始终保持清醒忧患,正视差距,走追赶跨越发展路子;坚持科学发展原则,正确处理继

承与创新、稳定与发展、当前与长远的关系,遵循发展规律;坚持以人为本原则,把人民放在最高位置,不断提高人民群众的满意度和幸福

指数;坚持改革开放原则,全面深化改革,把对外开放作为周口崛起的关键一招,把改革创新作为富民强市的强大动力,着力打造内陆开放

高地;坚持务实重干原则,持续加强作风建设,以党风带政风促社风,凝神聚力搞建设,一心一意谋发展,树立为民务实清廉的良好形象。

## 构建七大载体:打造周口崛起的有效途径和有力支撑

方略指出,要坚持立足实际,选准发展的具体抓手和实践平台,打造周口崛起的有效途径和有力支撑。其中,城乡一体化示范区

(周口新区),建设周口未来政治、经济、文化中心;经济开发区,建设对外开放的重要窗口;港口物流产业集聚区,建设豫东南商贸物

流中心;商务中心区,建设城区经济的主平台;高新技术产业开发区,建设战略新兴产业区域制高点;产业集聚区建设县域经济发展

的重要增长极;粮食生产核心示范区,建设现代农业示范区。

## 抓好九大攻坚:用竞赛形式开展各项攻坚

方略指出,采取竞赛行驶开展各项攻坚,以重点的突破带动全局的发展。开展“富民杯”竞赛,抓好提高城乡居民收入攻坚战;开展“小

康杯”竞赛,抓好扶贫开发攻坚战;开展“发展杯”竞赛,抓好产业集聚区建设攻坚战;开展“创新杯”竞赛,抓好科教兴周攻坚战;开展“丰

产杯”竞赛,抓好粮食生产核心示范区建设攻坚战;开展“建设杯”竞赛,抓好科学推进新型城镇化建设攻坚战;开展“文明杯”竞赛,抓好

提高城市管理水平攻坚战;开展“公仆杯”竞赛,抓好服务民生攻坚战;开展“平安杯”竞赛,抓好平安周口建设攻坚战。

## 开展十大建设:提高中心城区首位度、开放度、文明度和美誉度

方略指出,强力推进中心城区发展,坚持以会战形式,开展城乡一体化示范区(周口新区)开发、老城区改造提升、城区产业发展

展、商务中心区、港口物流产业集聚区、现代农业示范区、教育和职教园区、沙颍河城区段治理、文化和生态园林城市、文明城市创

建十大建设,促进中心城市完善功能、壮大实力、提高品位、提升形象,切实增强综合承载能力和辐射带动能力,不断提高其首位

度、开放度、文明度和美誉度。

## 重点路段整改得咋样

## 市城管委对停滞不前的办事处提出批评

□晚报记者 彭慧

本报讯 去年12月27日,市长刘继标带领多部门现场走访了中心城区的多个堵点难点,就城市管理“痼疾”开出“药方”。转眼十多天已过,所辖重点路段的各办事处是否真正落实整改意见,1月7日下午,市城管委督察组对各办事处的落实与工作进度进行督查。督查中发现,大部分办事处已付诸行动,严格落实整改建议,但仍有个别办事处动作迟缓,整治工作停滞不前,受到督察组严厉批评。

【地点】:市中心医院门前

【事件回顾】:集中整治交通拥堵

【落实追踪】:

7日16时,督察组一行首先来到市中心医院门前。在交警部门和川汇区七一路办事处的共同努力下,人民路与工农路交叉口及其周围沿街商铺出店经营、流动摊点占道的情况大大减少,市容市貌有了明显改善。

【地点】:国槐街农贸市场

【事件回顾】:督促加快市场建设步伐

【落实追踪】:

国槐街的市场改造即将进入尾声。目前主路的柏油路面已铺好,两边人行道的路基已硬化,道牙石也埋设完成,工程近期内即可完工。完工之后,原来一直溢出在人民路上的流动摊点将重新迁回市场内经营,人民路拥堵的面貌也将大为改观。

【地点】:黄金桥农贸市场

【事件回顾】:位于市区七一路黄金桥农贸市场周边饮食摊点众多,占道现象十分普遍,市民频繁投诉。要想治堵,须长期派驻城管队员盯守。但从长远来看,治堵只是一时,疏堵结合才是良策。由于该市场毗邻南干渠,经过上次市领导督察调研,待建设资金到位以后,决定在干渠上方放上石板,将干渠改造成农贸市场。市场投用后,由川汇区荷花办事处城管队员负责将占道摊贩引导至新市场内经营,以求彻底解决该区域的占道问题。

【落实追踪】:

督察组一行再次来到黄金桥农贸市场发现,依然有大量的流动摊贩占道,在该路段没有看到城管队员的身影。关于市场改造,目前仍需有关部门再加一把力。

【地点】:汉阳路与黄河路交叉口的铁道口

【事件回顾】:位于汉阳路与黄河路向南的铁道口已封死多年,要想经过必须从中州大道等路绕行,给市民带来诸多不便。经过上次督察组现场与漯阜铁路有关负责人沟通之后,铁路负责人在事后表态:会加快打通断头路,在货场投用前,他们将在铁道口处先建一间值班室,类似工农路黄河路铁道口,在没有火车经过时,可不影响正常通车。

【落实追踪】:

当日下午,督察组在汉阳路与黄河路交叉口的铁道口看到,铁路部门的人员已经开始施工,为该路口早日实现贯通作准备。但遗憾的是,紧挨道口北边的人行道上,隶属荷花办事处管理,影响道口建设且应尽快拆除的占道临时棚却纹丝不动,且该路口摊点占道经营现象十分严重。

【地点】:一峰生活广场

【事件回顾】:正对“一峰”东门前,两个相

邻的公交车站牌相距不过百米,上次督查时决定将东门的公交车站牌予以取消,避免“黑三轮”再趁势扎堆拉客。此外,中州大道桥桥头两处孤零零的绿化岛也将被拆掉,改建成为交通安全环岛,方便出行需要。

【落实追踪】:

隶属荷花办事处管理的“一峰”门前的中州大道上,流动商贩的占道经营现象依然如故。许多小摊牢牢霸占了路西的人行道和公交站点,多辆公交车停靠在路中间上下乘客,造成该路段“肠梗阻”现象严重。

在中州大道桥南头,市城管局已将影响该路段交通的两处绿化岛内的花木已移走,近日即可铺上柏油,完成交通安全环岛建设。

从当天督查情况来看,督察组对七一路办事处的阶段工作提出口头表扬。在贯通汉阳路铁道口及一峰生活广场周边“肠梗阻”的问题上荷花办事处未尽到职责,督察组对“荷花”提出口头严厉批评,责令其应立即落实整改。

构建大城管 创建文明城